

惠安化工工厂

职工福利与生产同步发展

本报讯 国营惠安化工厂在生产不断发展的同时,积极兴办职工福利事业,使职工福利同生产同步发展。这个厂的经济效益是建厂以来最好的,去年,实现工业总产值1.1亿元,利税2400多万元,成为我省49个利税大户之一。该厂在保证生产处于增长势头的前提下,同步发展职工的福利事业,扎扎实实地为职工办了四件实事:一是投资近300万元,建起了四栋职工宿舍楼和一栋老干部活动中心楼;二是投资近50万元,兴建卫星地面接收站,给1500户职工家中通上了闭路电视;三是舍得花钱办教育,去年给厂子划拨的教育经费比前年增加了50%,该厂并花费30万元,资助110名职工的子女自费上技校。(任世华) ⑤



为了鼓励群众积极参加储蓄,支持四化建设,市工商银行土门办事处于十三日举办了“一即开型”有奖保值储蓄。图为办储蓄情景。 谢兴撰

开展科技交流为基层培训人才

本报讯 记者元月18日在西安地区职工技协的一次会议上获悉,近两年来,西安地区职工技协积极开展科学技术交流,推广应用新技术,为基层单位培训人才,提供信息和咨询服务。仅去年以来就完成各类技协项目1319项,创造社会经济效益达1.2亿元。近两年来,西安地区群众性的技术协作发展迅速,技协组织从1987年的130个增加到203个。专业技术协会有15个发展到24个。在西安市已形成了一个广泛的技术交流协作网络。在开展技术协作活动中,各级技协紧紧围绕企业需要开展各项活动,如铁道部西安车辆厂技协一年完成65项攻关项目,其中研制成功的保温弱清罐车填补了国内空白,西安高压开关厂技协为厂长分忧,主动将外协计划9个月完成的安装真空处理罐任务接过来,仅两个半月就完成了,为国家节约上百万元资金。据统计,西安地区职工技协去年以来为企业技术信息700多项,开发新技术60多项,转让新技术23项,兴办经济实体60多个,安置从业人员600余人。为职工办实事好事300余件。为了提高广大职工的技术素质,西安各级职工技协还采取多种形式开展职工技术培训。去年会同劳动局联合举办的金属焊接安全技术工人培训班培训职工4000余人。仅1987年以来,他们先后举办各种技术人才学习班120期,培训各种专业技术人员6500多人。他们还先后派出81名工程技术人员,对26个乡镇企业和中小企业进行技术攻关、技术服务、技术扶贫活动,深受乡镇企业的欢迎。(李振中 杨明渊)

新春银幕一瞥

如果您对象惊险娱乐片有兴趣,那么,《长城大决战》(广西、香港合拍)、《避难》(峨眉厂)、《神秘的女人》(潇湘)、《在暗杀名单上》(福建厂)、《飘忽的影子》(长影厂)、《刺杀汪精卫》(广西厂)等影片均有此功力。此外还有《血洒天涯》(珠影厂)、《松赞干布》(西藏、香港合拍)、越剧戏曲片《唐伯虎》(浙江和香港合拍)。喜欢看外国影片的观众,将有四部外国故事片供您选择,苏日合拍的故事片《莫斯科之恋》、日本故事片《暴风勇士》匈牙利惊险侦探片《美元谜》和阿根廷故事片《幻想的日子》。(田路) ⑤

本报讯 从1986年初起,铁二十局建工处900多名青工订出达标计划,立志岗位成才。为了提高职工的素质,该处工会、团委开展岗位立志达标活动,900多名青工填写了达标项目表。由于该处把考核同干部聘用、职工晋级等联系起来,从而调动了职工的积极性。到去年底,该处已有51名自学者取得大中专结业证书,36名生产能手在全路、铁指和局系统举办的青工技术比武中取得好成绩,在我省百万青工大比武中获团体第三名。由于职工技术素质的提高,该处三年完成的20多项工程中,有7项被评为优质工程,其余达到良好水平。(沈维基) ④

本报讯 元月15日,陕西省经济政治研究会于西安成立。该会的重要任务是,开展对陕西地区经济、政治问题的应用研究,了解分析陕西经济、政治的现状及发展趋势,为决策机构提供理论咨询和相应对策,在陕西各发展时期最紧迫、最敏感、最实际的问题上反映人民群众的呼声。该会现已有会员74人。(本报记者)



——这是我孝敬您家猫的。 陶少毅

本报讯 国营燎原机械厂职工医院为协助驻地搞计划生育,配合驻地搞好计划生育工作,最近他们派出医务人员,深入各村,为育龄妇女做妇科检查,并免费发放避孕药具。该院医务人员表示,将一如既往地做好计划生育工作,为驻地群众服务。(正基 李芳) ④

陕西省经济政治研究会成立

本报讯 元月15日,陕西省经济政治研究会于西安成立。该会的重要任务是,开展对陕西地区经济、政治问题的应用研究,了解分析陕西经济、政治的现状及发展趋势,为决策机构提供理论咨询和相应对策,在陕西各发展时期最紧迫、最敏感、最实际的问题上反映人民群众的呼声。该会现已有会员74人。(本报记者)

——这是我孝敬您家猫的。 陶少毅

西安市电子控制设备厂 竭诚为各界服务

本厂产品是张明敏1989年春节晚会电子控制专用设备。本厂产品有:KWT型舞台、舞厅灯光控制设备系列、JZK型彩灯控制器系列、CDK型电脑自动彩灯控制器、KW P型舞台频闪效果灯。广泛用于文艺团体,厂矿企事业单位、剧院、舞厅、门饰、广告装璜等舞台布置,本产品行销全国,享有声誉,欢迎选用。联系人:张宏义,电话:4-5254,4-1614转542 电挂:2540 地址:西安三桥公路3号

吃请者的“不平”

这一对话,对公款吃喝是一个绝妙的讽刺,听后颇有鱼骨梗咽之感。不过,不得不承认这样一个事实:公款吃喝风不止,贪得无厌者日增。不但群众为之不满,“吃请队伍”内部亦会之不均也会造成领导与领导、领导与职工、职工与职工之间隐蔽的隔膜。解决这一问题的办法是禁止公款吃请。正常业务往来必须请客的,也要讲透明度,按期向职工公布“吃请”次数、钱数及陪吃人员,以便接受群众监督。 尤金山

某公司两位同志的谈话被第三者听到了,又传到了笔者的耳里,权作“讽刺幽默”记了下来:

甲:办公室主任太不公平了。

乙:怎么了?

甲:昨天单位请吃……

乙:你不也参加了吗?

甲:可是剩下的烟、酒却没有我的份儿。

乙:你不是不吸烟不喝酒吗?

甲:我不会送人!

乙:噢!

西安十家商店向全省国营商业发出倡议

稳定市场物价开展让利销售

本报讯 元月17日,省商业厅、省财贸工会召开西安市十家商店春节稳定物价、优质服务座谈会,会议通过了“稳定市场、稳定物价,深入开展‘三优一满意’活动,搞好1989年春节”供应的倡议。倡议提出,春节期间,各店(场)都要坚决执行国家的各项物价政策,绝不擅自提价和变相涨价。属于国家和上级主管部门定价的,坚决按规定价格执行;属于国家指导价的,在规定幅度内以较低价格销售;属于企业定价的,节日期间让利5%销售。所有商品明码标价,欢迎群众监督。倡议还提出,春节供应期间,适当延长营业时间,调整好营业班次,充实一线人员,增设肉、菜等副食品供应网点或专柜,方便群众购买。 本报记者 周新安

“老山英雄”被擒记



1988年11月29日早晨7时55分,由成都开往南京的132次列车一声长鸣,徐徐地驶入咸阳车站。一位“负了伤的解放军战士”蹒跚地出站后,从一个黑提包里拿出了两枚手榴弹,他将手榴弹插入腰间,一走一跛地来到了车站旅社。在旅社登记处,“军人”掏出“战区通行证”和一本印有“老山对越防御作战纪念”的红底烫金字影集告诉人们,他是解放军某部侦察班长,在一次执行任务中,七人只剩他一人还活着。他说着还向人们亮出腹部的几处弹伤。这位神奇的老山来客在向人们讲述英雄事迹时,手指始终没有松开手榴弹的火线环。这一切被咸阳市公安局分局干警余忠岐看在眼里。老余疑窦顿生,他立即打开对讲机,把这儿的一切向分局领导作了报告。刑警队的6名便衣警察闻讯赶到车站。这时,军人已搭乘出租摩托车去了4400厂。这个厂是目前我国唯一生产彩色显像管的厂家。干警们立即驱车赶到了电子城。9时20分,刑警队员们在4400厂婴儿室发现了“军人”。这里寄放着20多名独生子女,万一有个好歹,后果将不堪设想。刑警队长邢俊强立即与厂公安处取得了联系,同时给几个阿姨做工作让她们密切配合。10时,“军人”要找的何某同丈夫张某某也出了厂门。邢队长和厂公安处郭副处长向张、何夫妇讲了这一紧急情况,要求他们沉着冷静,并做好对付意外情况的准备。在张何夫妇的努力下,“军人”离开婴儿室后只交出了一枚手榴弹,另一枚拒不交出。这时“军人”竟声言他已活够了,谁若近前他就引爆。他说着把手榴弹火线环往紧一拉……在这剑拔弩张之时,何某将刑警队副队长段学新叫了声“刘师”,段学新急中生智,冒着生命危险以“刘师”身份出面缓解局势,并一同送军人去何家。在何家,“军人”不时地注视着段的背部,段察觉出“军人”的意图,以上厕所为名将手枪取下。果然不出所料,狡猾的“军人”恐“刘师”是便衣警察,借比带质量为名对段进行了检查,他消除疑虑后,空气有所缓和。下午5时许,邢队长和干警张静扮成摄影部职工,以送胶卷为名来到何家,段和张某正在下残局棋,正观战的“军人”见有人来,左手紧拉火环不放。邢忙递上一支烟,就在“军人”接烟的瞬间,邢队长一声“将死了”的号令,以闪电般的速度将“军人”的左手牢牢按住,张静乘机抓住“军人”的右手,门外几名干警随声闪进,将“军人”架起,邢队长急速拔下手榴弹,并当场搜出子弹24发,冲锋枪弹夹一个,匕首一把。“军人”被反拷押回刑警队。经审查查明,这位“功臣”叫梁军,是兰州市红山村无业青年。1987年以来流窜在社会上搞诈骗。(杜明) ⑤